

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРОМЕДЛЕНИЯ ВЕДЕТ К ПОТЕРИЯМ ЗЕРНА

Три месяца прошло с того дня, когда гитлеровские полчища вторглись на нашу территорию. Пытки, насилие, убийства и рабство принесли за собой фашистские войска — войска помешников и фабрикантов.

Твердо защищаются бойцы нашей областной Красной Армии от варварского нашествия. Каждый километр пути врагу достается с боем. Враг несет огромные потери, но он еще силен. Разбить немецкие полчища и уничтожить — такова задача. Эту историческую миссию выполнит Красная Армия вместе со своим тылом. Враг будет разбит. Победу мы обеспечим, — заявляют бойцы, заявляют трудящиеся.

Идут самые ответственные дни уборочных работ. Целый ряд руководителей колхозов организовали у себя круглосуточные работы и, как результат, закончили косовицу озимых и яровых культур. К таким относятся сельхозартели «Труд нацмен», «Искра», Красноярского зльсовета, «Красный белорус», 2-й большевистский сев, «Тамбовка» и ряд других.

Много колхозов имеют не убраных по 50 — 60 га — на 2 дня уборки.

Хорошо организована уборка в сельхозартели «Искра», Устьюжинского сельсовета, «Смычка», «Боевая», «Южный». Здесь все зерно из под комбайнов идет на крытые тока, где оно сортируется. Под открытым небом не оставляется ни одного килограмма.

Большинство сельхозартелей получает в этом году 100 и выше пудов хлеба: имени Свердлова, «Труд нацмен», «2-й большевистский сев» и много других. Хороший труд

не пропал даром. Он оплатился сторицей.

Много помогли колхозам комбайнеры. Они скосили тысячи гектаров хорошего хлеба. Это значит, не только скосили, связали, но и обмолотили. Уже четыре пятых скосено зерновых культур через 2 — 3 дня нужно убрать оставшееся, оттягивать уборку дальше нельзя. Она ведет к большим потерям зерна на корню от осипания.

Погода может испортиться. На токах же лежит много тысяч центнеров намолоченного зерна, его надо сохранить полностью, усилив очистку на зерноочистительных машинах и переброску под павесы и крытые помещения.

Правлениям колхозов, директорам МТС, совхозов следует по настоянию заняться проверкой охраны. Для этого выделить наиболее лучших, наиболее благонадежных людей. Больше бдительности во всей работе!

Наряду с косовицей, нужно вести скирдование хлеба, соломы. Ни одного снопа не должно остаться не заскирданного. Заскирдованный хлеб меньше подвергается потерям, не промокает и не портится.

Подготовленная зябь в будущем году будет иметь решающее значение в части сроков сева и получения высокого урожая. Всех свободных лошадей нужно переключить на подъем зяби и полностью использовать свободные тракторы.

Вопросу сдачи зерна государству уделять большое внимание. Сибирь вторая пшеничная база и это нам сибирякам надо полностью оправдать.

Красной Армии, населению нужен хлеб — это великая Сибирь, в том числе, и колхозы Ленинского района дадут полностью.

## В ФАШИСТСКИХ ЗАСТЕНКАХ

(Рассказ рабочего)

Разведчиками части капитан Якушина в лесу у деревни Н. был найден в обморочном состоянии рабочий Львовской обувной фабрики Ян Вахновский. Доставленный в госпиталь, Ян Вахновский рассказал: «Я не успел уйти вместе с частями Красной Армии из Львова и спрятался на квартире у жены своего товарища З. Свое вступление во Львов немцы означеневали массовым расстрелом мирных жителей. Всю ночь раздавалась стрельба во дворе здания, где помещалась милиция. Меня и группу других жителей арестовали через два дня. Всех нас сильно избили и заперли в подвал какого-то дома. Поздно ночью меня и еще 15 человек погнали за город и заставили рвать большую яму. Работали мы до утра. Наконец, яма была готова, грузовики подвезли много трупов мужчин, женщин и детей. Все они были сильно обезображенны, на многих тела были ужасные раны, сделанные, видимо, штыками. Нас заставили разгружать грузовики и бросать трупы в яму. Пьяные гер-

(«Правда»).

## НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 19 на 20 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем

зенитной артиллерией и ночными истребителями. В район города попал один самолет. Несколько сброшенных бомб вреда не причинили.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАН СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 сентября)

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

В упорных боях на мурманском направлении наши части нанесли большие потери трем батальонам «СС» и двум немецким горно-егер-

ским полкам. Батальоны «СС» — «Фюрер», «Германия» и «Батальон смерти», 136 и 137 немецкие горно-егерские полки потеряли около тысячи солдат и офицеров убитыми и смытыми двух тысяч ранеными.

\*\*\*

На западном направлении фронта наши летчики подожгли склад боеприпасов, разгромили две автомашины, уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участке фронта советская

(Вечернее сообщение 21 сентября)

В течение 21 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После многодневных ожесточенных боев наши войска освободили Киев.

В течение 19 сентября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Финский броненосец береговой обороны «Ильмаринен» в Финском заливе при атаке наших кораблей напоролся на мины и затонул.

По показаниям пленных немецких солдат, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта 30 пехотная дивизия и дивизия «СС» потеряли до 50 процентов своего личного состава. Значительное пополнение, которое получила за последнее время дивизия «СС» состоит из немцев в возрасте 17—19 лет, проживающих в Польше, Румынии и Югославии и прошедших только двухмесячное военное обучение. Этот факт свидетельствует о том, что людские резервы внутри Германии постепенно иссякают и в армию начали призывать необученные и полуобученные кадры.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация 19—20 сентября разгромила 4 вражеских аэродрома. Бомбами и пулеметно-пушечным огнем уничтожены на аэродромах 43 немецких самолета и в воздушных боях 6 самолетов. На другом направлении фронта пикирующие советские бомбардировщики 19 сентября атаковали аэродром противника и уничтожили 12 немецких самолетов разных типов. В воздушных боях сбиты 3 вражеских самолета. На западном направлении фронта летчики части полковника Трифонова при разгроме немецкого аэродрома уничтожили 29 самолетов.

Часть тов. Богаччука, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, атакуя противника, выбила его из населенного пункта Ф. На поле боя осталось большое количество убитых немецких солдат и оружия. Прорвавшиеся в тыл противника, разведчики части тов. Богаччука уничтожили немецкую роту и обстреляли штабную автомашину. Убиты один немецкий генерал и 4 офицера.

На западном направлении фронта 20 сентября подразделение тов. Курносова атаковало вражеские укрепления. Атака закончилась разгромом батальона 71 немецкого пехотного полка. Фашисты потеряли убитыми 300 солдат. Уничтожено 6 танков,

20 станковых пулеметов и 8 орудий. На другом участке этого же направления фронта часть полковника Пилищенко окружила и уничтожила батальон немецкой пехоты. Часть тов. Горячева отбросила противника на шесть километров, нанеся ему большие потери, захватила три противотанковых пушки, радиостанцию и много винтовок.

В Советское информбюро поступило письмо Степана Николаевича Петрович — бойца партизанского отряда действующего в Белоруссии «В первую очередь, — пишет тов. Петрович, — наш отряд уничтожил 9 мостов через реку Случь. Немцам не удалось восстановить ни одного из них. Фашисты несколько раз соружали один крупный мост, но мы снова его разрушали. Недавно наши партизаны в деревне окружили избу, в которой обедал фашистский обер-лейтенант, издававший над крестьянами этой деревни, схватили его и расстреляли. Документы, оружие и автомашину мы доставили в отряд. Через несколько дней после этого 11 немецких автомашин, один броневик и 3 мотоцикла проехали в наш район. Немцы намеревались отыскать и ликвидировать партизанский отряд. Около деревни Л. мы из засады открыли огонь по фашистам бой длился больше часа. 27 немецких солдат уничтожили, 16 тяжело ранили, остальные удрали. Вскоре после этого боя я заложил на дороге большую мину. Утром по-

На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация 19—20 сентября разгромила 4 вражеских аэродрома. Бомбами и пулеметно-пушечным огнем уничтожены на аэродромах 43 немецких самолета и в воздушных боях 6 самолетов. На другом направлении фронта пикирующие советские бомбардировщики 19 сентября атаковали аэродром противника и уничтожили 12 немецких самолетов разных типов. В воздушных боях сбиты 3 вражеских самолета. На западном направлении фронта летчики части полковника Трифонова при разгроме немецкого аэродрома уничтожили 29 самолетов.

Часть тов. Богаччука, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, атакуя противника, выбила его из населенного пункта Ф. На поле боя осталось большое количество убитых немецких солдат и оружия. Прорвавшиеся в тыл противника, разведчики части тов. Богаччука уничтожили немецкую роту и обстреляли штабную автомашину. Убиты один немецкий генерал и 4 офицера.

На западном направлении фронта 20 сентября подразделение тов. Курносова атаковало вражеские укрепления. Атака закончилась разгромом батальона 71 немецкого пехотного полка. Фашисты потеряли убитыми 300 солдат. Уничтожено 6 танков,

20 станковых пулеметов и 8 орудий. На другом участке этого же направления фронта часть полковника Пилищенко окружила и уничтожила батальон немецкой пехоты. Часть тов. Горячева отбросила противника на шесть километров, нанеся ему большие потери, захватила три противотанковых пушки, радиостанцию и много винтовок.

На западном направлении фронта 20 сентября подразделение тов. Курносова атаковало вражеские укрепления. Атака закончилась разгромом батальона 71 немецкого пехотного полка. Фашисты потеряли убитыми 300 солдат. Уничтожено 6 танков,

авиация сбила два вражеских са-

молета и заставила приземлиться на нашей территории немецкий самолет-разведчик «Хейникель-126», уничтожила 15 танков, 33 автомашины, 2 роты пехоты и противотанковую ба-

тарею. На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомашин с пехотой.

В другом месте мы прорвались через лесную дорогу телеграфный провод на высоте в полтора метра от земли и крепко привязали его за деревья. На рассвете через лес проходили три немецких автомашины. Первая из них на полном ходу наскочила на провод, которым был убит водитель и несколько солдат, сидевших в кузове. Вторая машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили две гранаты.

В одном из местечек немцы назначили старостой своего шпиона Федора Простосеня. Три наших партизана переоделись в форму немецких офицеров, сели на немецкую легковую машину и поехали в местечко.

Переодетые партизаны вызвали ста-

росту и потребовали указать местных активных советских работников.

Простосень немедленно вручил спи-

сок сельского актива. Партизаны уничтожили предателя.

В деревнях немцы вывесили при-

казы, в которых обещают по пять тысяч марок за любого партизана, живого или мертвого. Под угрозой расстрела немцы запрещают кре-

стьянамходить в лес за грибами и ягодами. Но приказы, угрозы и зверства не помогают. Белорусский народ поддерживает партизан и мы громили, громим и будем громить фашистскую чечиль.

В деревнях немцы вывесили при-

казы, в которых обещают по пять тысяч марок за любого партизана, живого или мертвого. Под угрозой расстрела немцы запрещают кре-

стьянамходить в лес за грибами и ягодами. Но приказы, угрозы и зверства не помогают. Белорусский народ поддерживает партизан и мы громили, громим и будем громить фашистскую чечиль.

Так погиб наводчик Бригада, который предпочел мучительную смерть фашистскому плена. Артиллеристы отомстили врагу за гибель своего товарища. Сотни фашистов нашли могилу рядом с избой, в которой сгорел отважный боец Бригада.

(«Сов. Сибирь»).

## НАШ ОТВЕТ

Общее собрание колхозов имени Ленина и имени Ворошилова на призыв горняков шахты имени Сталина о сборе теплых вещей для Красной Армии ответили делом. Колхоз имени Ленина передал 50 килограммов шерсти и 12 овчин, колхоз имени Ворошилова 50 килограммов шерсти. Члены сельхозартели имени Ворошилова передали в комиссию по сбору теплых вещей 20 пар теплых рукавичек и 15 пар носок.

П. Павлов.

# В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ И ДНЕМ И НОЧЬЮ

Никогда так не работали члены колхоза «Боевая», как работают в этом году. Колхозники, колхозницы работают за себя, работают за ушедших колхозников в Красную Армию защищать свою свободу, свою независимость, борясь против немецких поработителей.

Вот счетовод тов. Ансимов, наряду с ведением счетного дела, активно участвует в разгрузке и перевеске колхозного зерна, в молотьбе.

Или животновод Миронов Александр Михайлович поселят рожь, регулярно участвует в молотьбе и в тоже время неплохо руководит животноводством. Скот в хорошем состоянии, овцы оstriжены.

За двоих и за троих работает Тюряев Андрей Степанович. Днем он работает на комбайне, ночью на сортировке зерна.

Все колхозники от малого и до старого в поле убирают хлеб. Про-

гульщиков нет. Часть престарелых колхозников до войны не работала, а как началась Отечественная война пришла вправление и предложила свои услуги.

Вот Блохин Дмитрий Иванович 70 летний старик пришел вправление и предложил свой труд. Правление поставило кладовщиком. Работает неплохо.

Или вот кузнец тов. Саломахо Савелий Зиновьевич днем работает в кузнице, а ночью скрывает хлеб.

Полторы, две нормы дают вязальщицы Бочарова Клавдия, Демина Сергея, Акимова Валентина.

Косильщик Миронов Алексей косит лобогрейкой с одной стороны 4—4,5 га пшеницы и много других работают с перевыполнением плана. Стакановская работа обеспечила успех. Колхоз во-время закончил косовицу.

Д. Петров.

## ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ И СКИРДОВАНИЕ

Колхозы «Якстере-Эрзя», «Золотая горка» на 15 сентября полностью закончили косовицу и скирдованием хлебов. Большую помощь в уборке урожая оказали в колхозе «Якстере-Эрзя» комбайновый агрегат тов. Занькина и в колхозе «Золотая горка» комбайн тов. Филькина.

М. Варенов.

## УБОРКА ПОДХОДИТ К КОНЦУ

На 21 сентября по колхозу «Южный» осталось убрать 20 гектаров пшеницы, остальной хлеб скошен, зерно вывезено в амбары или лежит на крытых токах.

По-военному работают учащиеся Козлов Николай, учительница Смельская. Они на всех работах перевыполняют задание.

К. Куликов.

## ПО-ВОЕННОМУ

На полях колхоза «Смычка» уборочные работы подходят к концу. Осталось убрать 70 га овса, которые за 2 дня будут скошены. Хороший урожай получают колхозники. Овес дает 25 центнеров, пшеница 13—14, просо 10, гречиха 10, рожь 24 центнера с гектара. Намо-

лоченное зерно лежит под крышей. Идет скирдование и подъем зяби. Все старики и старухи вышли на работы и помогают колхозу в уборке. Днем и ночью кипит работа. Мочалова Надя, Абраменкова, Крупина Лиза да и остальные члены колхоза днем выполняют одну работу, а ночью другую. А. Круглов.

## ЧТО НЕСУТ ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ КРЕСТЬЯНСТВУ

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на «высшие» и «низшие» расы, на расу господ и расу рабов.

«Высшая раса» — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к «низшим расам», они «недочеловеки». Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть «низших рас» просто напросто истребить, а остальную часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отобрание всей земли у крестьян. Гитлер пишет:

«Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли, уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ».

Этот грабительский план фаши-

стский министр земледелия Дарре дополняет следующим образом: «Земля завоеванных нами стран будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фашистской партии. Таким образом возникнет новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители».

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена дочиста.

Из польских областей с наиболее плодородными землями германские фашисты выселили коренных жителей. Крестьян, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брать с собой никаких вещей, и

отправляли в долгий путь. Все имущество и все земли выселяемых поляков отданы немцам.

Около полутора миллиона поляков отправлено в Германию на каторжный труд.

Ежедневно в Польше производится масса арестов. Арестованных подвергают мучительным пыткам, бросают в концентрационные лагеря, вешают, расстреливают без суда.

А каково живется тем польским крестьянам, которых гитлеровцы пока оставили на земле? Четыре пятых урожая эти крестьяне должны отдавать германским фашистам. Крестьянские закрома опустошены. В одной деревне фашисты ночью вытащили из постелей 500 крестьян, в том числе женщин, детей, стариков, и расстреляли их.

Такой же кровавый режим гитлеровцы в своих зловещих планах уготовили и советским крестьянам.

Во временно занятых советских районах фашистские бандиты отнимают у крестьян зерно, картофель, мясо, скот, все имущество, убивают и сжигают живьем колхозников, насилуют женщин, расстреливают их

и их детей, сжигают целые деревни. Вот несколько фактов.

В селе Бытча, Борисовского района (Белоруссия), немцы обыскали все колхозные дома, взломали сундуки, забрали вещи, отобрали у крестьян мясо, хлеб, все продукты, керосин. Грабители выливали даже керосин из ламп. Все награбленное добро гитлеровские солдаты отправляли в Германию. Фашистское командование настолько поощряет разбой, что даже помогает солдатам отправлять домой грабительские посылки.

В колхозе «Хлебороб», где фашисты побывали только несколько часов, они сожгли колхозную ферму с лошадьми и большую часть колхозных дворов, ограбили всех крестьян, изнасиловали многих женщин и девушки.

В колхозе «Новая жизнь» фашисты потребовали выдать членов сельсовета, бригадиров, звеньевых.

Колхозники — патриоты своей родины — отказались выполнить гнусное требование. Фашисты их зверски убили.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельного врага

имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никогда не бывать! Несокрушимо стеною поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии. Растворяя ненависть народных масс против изувечников. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах. Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

В. КАРПИНСКИЙ.

Ответ. редактор

П. КРУЧИНИН.

Погибли две лошади, гнедой масти. Знающих просьба сообщить по адресу: гор. Ленинск-Кузнецкий переулок Войкова 28. Телефон № 4-45 а.



Обеспечим Красную Армию теплыми вещами

## О ТЕПЛЫХ ВЕЩАХ

Среди работников учреждений, организаций, сельсполкомов, рабочих совхозов, МТС, колхозников и колхозниц района широко развернулся сбор теплых вещей для Красной Армии.

Сотни килограммов шерсти, овчины, сотни пар перчаток, носок поступили в комиссию.

Все сырье: шерсть, овчины и другой материал нужно превратить в готовые изделия.

Колхозницы, домохозяйки, работницы, принимайте активное участие в поделке вещей. Организуйте при

каждом сельсполкоме женские производственные мастерские и в ближайшее время переданное сырье своими рабочими руками превратите в теплые белые полуушубки, валенки, перчатки, носки, свитеры и другие носильные теплые вещи.

В кладовых колхозов, совхозов и других организаций и учреждений накопилось много теплых вещей. Все их необходимо вывезти в район и сдать районной комиссии. Не задерживайте в кладовых собранные вещи для Красной Армии, быстрее сдавайте районной комиссии.

## С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

С большим желанием отклинулись колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели «Боевая», Камышинского сельсовета, на призыв горняков шахты имени Сталина о сборе теплых вещей для Красной Армии.

Члены артели на общем собрании единодушно постановили передать из общего фонда дорогим бойцам 40 килограммов шерсти и 10 выделанных белых овчин.

Кроме этого колхозники и колхозницы индивидуально передали 21 килограмм шерсти, 3 пары шерстяных носок, 1 пару теплых рукавиц, 2 выделанных и 1 невыделанную овчину.

Г. А. Ансимов.

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Наши члены колхоза дорогим бойцам сдали 4 пары шерстяных носок, 3 овчины, 2 килограмма шерсти и одну пару пимов.

Приезжая с пашни, колхозники заходят в комиссию по сбору теплых вещей и сдают кто носки, кто чулки, а Блохин передал пимы.

Кроме этого общее собрание колхоза выделило из общего фонда це-

ный ряд теплых вещей. Поступление продолжается.

Примите наши скромные по-

дарки, они передаются от всего чис-

того сердца, — говорят, отдавая ве-

щи, колхозники.

Н. Н. Юдин — счетовод колхоза «Южный».

## ОТ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «СМЫЧКА»

Правление сельскохозяйственной артели «Смычка», Камышинского сельсовета, выделило из общего колхозного фонда и передало Красной Армии 80 килограммов шерсти, 20 невыделанных овчин.

А. А. Худяков.

Колхозники и колхозницы переда-

ли 6 килограммов шерсти, 3 пары носок, 6 пар рукавиц, 1 перчатки,

1 портняжки. Поступление про-

должается.